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Izlaganje predsjednika Skupštine Crne Gore Ivana 

Brajovića 

na Danima državnih tužilaca Crne Gore 

Podgorica, 1. novembar 2019. 

 
 
Gospodine Stankoviću, 
Gospodine Katniću, 
Predsjednice Vrhovnog suda, 
Predsjedniče Ustavnog suda, 
Poštovane dame i gospodo 

Juče smo se, na svečanosti proslavljanja 113 godina 

crnogorskog parlamentarizma zajedno podsjetili koliko je 

dug i pun izazova bio put građenja crnogorske države, a sa 

njom i uspostavljanja demokratskog društva. Svjesni smo 

da je u pitanju proces, a ne završen posao, i da zakonska 

riješenja donijeta u crnogorskoj Skupštini nisu jedini 

preduslov postojanja vladavine prava. 

Posljednjih decenija crnogorski parlament je, sa ciljem da 

stvori povoljan ambijent za nezavisno funkcionisanje svih 

grana vlasti, uz podršku međunarodnih organizacija, 

usavršavao zakonska rješenja, i kroz svoju kontrolnu i 

konsultativnu ulogu nastojao da obezbijedi njihovo 

poštovanje. Zato se danas možemo pohvaliti činjenicom da 

imamo zakone koji su usklađeni sa svim evropskim 

demokratskim standardima. Mi znamo da je naš zajednički 

zadatak da građanima omogućimo sigurnost u ostvarivanju 

svih svojih prava. Posebnu ulogu u državnom sistemu 

odgovornosti nose upravo tužioci.  
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Crnogorski tužioci se sada nalaze u jednom izazovnom 

periodu, ako drugačija vremena za tužilačku profesiju bilo 

kada i bilo gdje uopšte postoje. Imajući u vidu delikatnost 

posla, institucionalni status u mladoj demokratiji, a 

pogotovo interesovanje za mjerljive rezulate u zemlji i van 

nje,  crnogorsko tužilaštvo pod velikom je i stalno 

postavljenom lupom.  

Pažnju s kojom se prati vaš rad zahtjevaju i integracione 

obaveze naše države i svaki vaš predmet novi je ispit i 

provjera kredibiliteta, znanja, nezavisnosti tužilaca 

pojedinačno i cijele struke.   

Snažna tužilačka organizacija i uspjeh u odolijevanju 

pritiscima svake vrste, pokazatelj je spremnosti države da 

omogući i sprovodi vladavinu prava, između ostalog 

jačanjanjem odgovornog i efikasnog pravosudnog sistema. 

Uostalom, obezbjeđivanje vladavine prava je osnovna 

pretpostavka Ustava, zajednički zadatak i vrhovni princip 

svih institucija države.  

Treba naglasiti da u tom poslu veliku pomoć dobijamo od  

međunarodnih institucija. Taj partnerski odnos zasnovan je 

na našoj težnji da crnogorske institucije učinimo 

savremenim, kredibilnim i posvećenim njegovanju slobode 

i sigurnosti pojedinca. 

Podsjetiću da jedna od uloga Skupštine Crne Gore jeste i 

da imenuje i razrješava Vrhovnog državnog tužioca na 

prijedlog Tužilačkog savjeta. Moram da naglasim da na 

realni položaj i obezbjeđivanje samostalnosti u radu ne 

utiče samo način izbora tužilaca. Pored ovih, postoje brojni 

faktori, ne samo politički, koji opredjeljuju definisanje 
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statusa tužilaca, a to su profesionalizam, lični integritet i 

odgovornost za funkciju koju obavljaju. 

Skupština Crne Gore, sa svoje strane, odnosno ustavne i 

zakonske odredbe prilikom izbora, umnogome čine 

uticajnim odnos političkih snaga u najvišem zakonodavnom 

domu. Uvjeren sam da je u Crnoj Gori stepen političke 

zrelosti sve veći, te da će poslanici prilikom izbora nosilaca 

tužilačke funkcije u narednom periodu, prijedloge   

Tužilačkog savjeta razmatrati dominantno rukovodeći se 

najvišim stručnim i moralnim osobinama kandidata. To je 

naš ideal koji je teško u potpunosti bilo gdje ostvarljiv, ali 

kojem treba u svom djelovanju stalno da težimo. Na taj 

način, nosioci tužilačke funkcije biće u najmanjoj mogućoj 

mjeri izloženi spoljnim uticajima.  

Transparentnost rada, počev od izbora, preko djelovanja i 

odluka od velike je važnosti i u ovoj instituciji. Ako je rad 

Tužilaštva zasnovan na zakonu i međunarodnim pravnim 

obavezama naše zemlje, a tužioci rukovođeni isključivo 

profesionalnim standardima,  naš zajednički zadatak jeste 

odbrana od pokušaja neosnovane diskreditacije vršilaca 

tužilačke funkcije. Rad na osnovu Ustava i zakona, 

nepodilaženje „sudu javnosti“, odnosno često 

iskonstruisanoj percepciji koju određeni društveni akteri 

svjesno plasiraju, ključni je preduslov zaštite i afirmacije 

ličnog i profesionalnog integriteta svakog nosioca tužilačke 

funkcije. Moramo imati u vidu da nema javne funkcije koja 

nije u nekom obliku izložena lažnim vijestima, poluistinama, 

tumačenju bez odgovornosti i posljedica. Lijek za tu pošast 

i ovog doba jeste otvorenost u radu. Iskoristiću priliku da 

vas sa ponosom podsjetim da je Skupština Crne Gore u 

prethodnim godinama unazad proglašena za najotvoreniji 
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parlament u regionu, a namjera nam je da tu nezvaničnu 

titulu zadržimo i u budućnosti.     

Govoreći o Skupštini i Tužilaštvu, dozvolite da na ovom 

mjestu pozovem, takođe, na odgovornost i veliku pažnju 

kada je riječ o odnosu tužilaca prema izabranim 

predstavnicima građana. Skupština, njena radna tijela i 

većina poslanika se sa uvažavanjem odnose prema 

odgovornom i zahtjevnom tužilačkom poslu. Očekujemo da 

u narednom periodu Tužilaštvo sa punom odgovornošću 

postupa prema zahtjevima koji dolaze iz Skupštine, a 

pogotovo da se na takav način odnosi prema poslanicima i 

njihovim zagarantovanim pravima. Svi moramo biti svjesni, 

njegovati i davati doprinos ustavnom načelu podjele vlasti 

kako bi naša država napredovala. Upravo poštovanje 

podjele vlasti i odgovornosti nas vodi ka željenoj budućnosti 

- prosperitetnoj Crnoj Gori.  Jedino tako ćemo prevazići 

izazove sa kojima se suočavamo svi mi, naše institucije, 

kao i pojedinci, sve podjele koje se stvaraju i podrediti ih 

interesima građana Crne Gore. Vama tužiocima potrebna 

je podrška države i mi smo tu da vam je pružimo, a od vas 

očekujemo uspješnost, pravičnost i rezultate. 

Uvjeren sam da će posvećenost u radu obje institucije – 

Skupštine i Tužilaštva, i odgovornost u cilju zaštite zakona, 

ličnih i imovinskih prava građana i države Crne Gore, i 

ubuduće biti jedini princip našeg djelovanja.  

Čestitam Dane državnih tužilaca i zahvaljujem na pažnji!   

 


